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dus t r i a e commercio e del tesoro, « sulle 
condizioni poco l iete in cui v e r s a l ' indu-
s t r ia zolfìfera in Sicilia, e su l l ' imper fe t to 
f u n z i o n a m e n t o del Consorzio, nonché sulla 
necessi tà di in tervenire con p rovved imen t i 
i quali , men t re se rvano a rendere sempre 
p i ù efficace la legge sul Consorzio, impedi-
scano che de t t a legge, oltre a mancare ai 
suoi Ani, possa, in ape r to con t ra s to con la 
v o l o n t à del legislatore, r i condur re l ' indu-
s t r i a zolfìfera s o t t o il r eg ime di un p r iva to 
monopol io bancar io »; 

Pascale , al minis t ro degli affar i esteri , 
« sulle aggressioni p a t i t e da inermi operai 
i t a l i an i in Zara il giorno 11 agosto 1907 da 
p a r t e di soldat i croati , e per sapere come 
i n t e n d a provvedere a tu t e l a re per l ' avve-
nire i nos t r i connazional i r i p e t u t a m e n t e mi-
nacc ia t i in quella c i t t à »; 

Mauri , al ministro del l ' in terno, « per sa-
pere qual i p rovved imen t i r i t enga doveroso 
di prendere a t u t e l a della pubbl ica mora l i t à 
pe r comba t t e r e l 'esercizio tu rp i s s imo della 
p ros t i tuz ione infant i le e l ' i m m o n d o traffico 
di fanciul l i , n u o v a m e n t e d e n u n c i a t o al pub-
blico da un a l to mag i s t r a to a proposi to di 
un grave scandalo r o m a n o »; 

Mauri , al minis t ro de l l ' in terno , « circa il 
con tegno delle a u t o r i t à di pubbl ica sicurezza 
di Firenze e di Genova le quali h a n n o 
pro ib i to il mani fès to dell ' Unione Popolare 
espr imen te una p ro tes ta d igni tosa e serena 
cont ro le odiose violenze anticlericali »; 

Leali, al min is t ro dei lavori pubblici , 
« per sapere quali p rovved iment i abb ia preso 
o i n t e n d a p rendere per evi tare d isas t r i che 
possono accadere t r a n s i t a n d o sul pon te f e r -
roviar io di S. Pao lo in P o m a , che dicesi 
per icolante »; 

Albicini, al ministro di grazia e giustizia, 
« per sapere per qual i ragioni ha improvvi -
s a m e n t e t ras fer i to il p re tore di Pesaro senza 
p r e m e t t e r e un ' inch ies ta al g rave provvedi-
m e n t o ». 

Non essendo present i gli onorevoli in ter-
rogant i , t u t t e ques te in terrogazioni si in-
tendono ' r i t i r a t e . 

Segue la in ter rogazione dell 'onorevole 
Carnazza , al ministro della pubbl ica is t ru-
zione, «sul la necessi tà di a u m e n t a r e la do-
taz ione della bibl ioteca univers i ta r ia di Ca-
t an i a per me t t e r l a in a rmon ia colla cre-
sc iu ta i m p o r t a n z a della Univers i t à e col 
t r a t t a m e n t o f a t t o ad a l t re bibl ioteche ». 

H a faco l t à di par la re l 'onorevole sot to-
segretario di S t a t o per l ' i s t ruz ione pubbl ica . 

C I U F F E L L I , sottosegretario distato per 
l'istruzione pubblica. I l Ministero riconosce 

la necessi tà di a u m e n t a r e le dotaz ioni delle 
bibl ioteche e spec ia lmente quelle di a lcune 
b ib l io teche un ivers i t a r ie . 

Pe r q u a n t o si r iferisce alla bibl ioteca 
un ive r s i t a r i a di Ca t an i a io posso ass icurare 
l 'onorevole Carnazza che il Ministero non 
l 'ha mai d imen t i ca t a e che, r iconoscendo pic-
cola la dotazione, le ha s empre da to qual -
che sussidio s t r ao rd ina r io fino all' anno 
scorso, pe rchè fino a l l ' anno scorse per dare 
sussidi s t r ao rd ina r i il Ministero aveva un 
fondo appos i to . 

Ora però questo fondo non esiste più in 
bi lancio ; ma, aff inchè le bibl ioteche non ri-
m a n g a n o senza le sovvenzioni che loro oc-
corrono, già nel p roge t to di bilancio per 
l ' a n n o v e n t u r o il Ministero ha chiesto un 
a u m e n t o nel fondo dei sussidi alle biblio-
teche. Quindi non ve r rà d i m e n t i c a t a la bi-
blioteca di Ca tan ia . 

Io debbo aggiungere che non so se al t r i 
bisogni u rgen t i abb iano r ichiesto d iversa 
des t inazione del fondo, che l 'Univers i t à di 
Ca tan ia ha a v u t o in conseguenza del dec re to 
di Gar ibaldi , ma posso a f f e rmare che in alcune 
Univers i tà p a r t e di questo fondo è s t a t a 
devolu ta p r ec i s amen te a bisogni s t raord i -
nar i delle bibl ioteche. 

Forse sa rebbe s t a to o p p o r t u n o f a re lo 
stesso anche per l 'Un ive r s i t à di Catan ia . 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di p a r l a r e 
l 'onorevole Carnazza per d ichiarare se sia 
sod is fa t to . 

C A R N A Z Z A . P r e n d o a t t o della dichia-
razione dell ' onorevole so t tosegre ta r io di 
S ta to circa la necessi tà di a u m e n t a r e le do-
tazioni delle b ibl io teche. Egli conosce q u a n t o 
grandi s iano le necess i tà della Un ive r s i t à 
di Catania e come e f f e t t i vamen te ques t ' anno 
una p a r t e del fondo , di cui egli ha pa r la to , 
sia s t a t a des t ina ta alla bibl ioteca, perchè è 
s t a t a r iconosciuta l ' a sso lu ta impossibi l i tà 
di p rovvedere a quel la bibl ioteca col fondo 
per essa a t t u a l m e n t e s t anz ia to . Mi a u g u r o 
quindi che l 'onorevole so t tosegre ta r io di 
S t a t o t rove rà modo di a u m e n t a r e , so t to 
qua lunque fo rma , la dotaz ione di quella 
bibl ioteca, la quale è r i d o t t a in ques ta con-
dizione, che b a s t a la r i ch ies ta f a t t a da uno 
o due professori in pr incipio di anno, per-
chè t u t t o il f o n d o sia esaur i to . È una con-
dizione a s so lu t amen te deplorevole , t a n t o 
più che in Ca tan ia non esiste a l cun ' a l t r a 
bibl ioteca che possa suppl i re alle deficienze 
della bibl ioteca un ive r s i t a r i a . 

Con ques t a r a c c o m a n d a z i o n e p r e n d o a t t o 
delle d ichiaraz ioni dell ' onorevole so t tese-

i g re ta r io di S t a t o 


